

讀經：馬太福音5章1-12節

5:1耶穌看見這許多的人，就上了山，既已坐下，門徒到他跟前來。

5:2他就開口教訓他們說：

5:3虛心的人有福了；因為天國是他們的。

5:4哀慟的人有福了；因為他們必得安慰。

5:5溫柔的人有福了；因為他們必承受地土。

5:6飢渴慕義的人有福了；因為他們必得飽足。

5:7憐恤人的人有福了；因為他們必蒙憐恤。

5:8清心的人有福了；因為他們必得見神。

5:9使人和睦的人有福了；因為他們必稱為神的兒子。

5:10為義受逼迫的人有福了；因為天國是他們的。

5:11人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了。

5:12應當歡喜快樂；因為你們在天上的賞賜是大的；在你們以前的先知，人也是這樣逼迫他們。

金句：腓立比書3章20-21節

我們卻是天上的國民；並且等候救主，就是主耶穌基督，從天上降臨。他要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。

今天我們思想《天國裡的人》這個題目。

馬太福音7章13-14節，耶穌說，「你們要進窄門；因為引到滅亡，那門是寬的，路是大的，進去的人也多；引到永生，那門是窄的，路是小的，找著的人也少。」合群是普通人的本性；孤獨則是聖賢的特質。一般人喜歡無拘無束，隨波逐流，但蒙召的人卻不是如此，乃是定意要進窄門，用心走小路，努力進天國。

人間的書，只告訴我們「人的標準」，唯有神所啟示的聖經，告訴我們神的看法。

在天國裡的是怎樣的人呢？是虛心的人。耶穌說，「虛心的人有福了！因為天國是他們的。」

何等稀奇，在神的國度裡，最貧窮的人反成了最富足的。

最謙卑的人是最偉大的，那最不自滿、最不為自己的人是最有福的。



人多堅持自己的權利和榮耀，按心裡的衝動行事，要跟人鬥。
但耶穌卻說，「溫柔的人有福了，因為他們必承受地土。」

老子說，「上善若水」。水看起來好像很柔弱，不與萬物爭，而利於萬物，這是偉大的善。

雅各書3章13節，主的兄弟雅各說，「你們中間誰是有智慧有見識的呢？他就當在智慧的溫柔上，顯出他的善行來。」

所羅門說，「驕傲來，羞恥也來，謙遜人卻有智慧。」神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。在天國裡的，都是像主耶穌這樣，都是以基督耶穌的心為心，主動降卑的人。

主耶穌祂「本來富足，卻為我們成了貧窮。」在祂並沒有犯罪，卻為我們成了咒詛。

祂的道成肉身，正是走向虛己羞辱道路的第一步。因為祂愛我們，甘願與我們認同。人都是往高處爬，祂卻到人間來。

在人性中我們都希望作「巨人」，但主要我們跟隨祂，甘願作眾人的「僕人」，服事眾人。

祂說，「人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。」

主耶穌祂的愛心和得勝的人性，是我們向著直奔的標竿。你若渴望被神重用，只有謙卑下來，神才能夠透過你作工。

神用人的首選不是「能的」，而是「肯的」。不是你「能不能」，而是你願不願意謙卑的對主說，「主啊，我肯，我在這裡，求你使用我！」

不是你的「能力」傾向，而是你的「態度」傾向。不是恩賜大或小，而是生命成熟與否。

你的心羨慕善工，有心事奉，要謹記讓謙卑在你生命中佔據主導位置，你就會看見神以意想不到的方式使用你。

孫大中事奉主，突破瓶頸的一大關鍵，就是意識到必須是神先在我身上動工，我才能作祂的工。因為萬軍之耶和華說：「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」

在神國裡的是謙卑像小孩子的。信主之後，隨著心意的更新變化，你會越來越不能適應這世界的文化，並且開始清楚意識到自己是屬於「那世界」的。



保羅在腓立比書3章20節提到，「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督，從天上降臨。」

在這裡給了我們很清楚的身份。我們並不是試圖要「上天堂」的「世界公民」，而是「天上的國民」，暫居在這世界。我們既是「天上的國民」，就當按著本國（天國）的「屬靈律法」行事，而不是照世界的標準。

與人相處，當照著主耶穌所賜的新命令，照著主對我們的愛來愛人。

保羅說，「凡被神的靈引導的，都是神的兒子。」

神的兒女應當順從賜生命聖靈的律，有意識的不再活在罪和死的律之下，而是隨從聖靈的引導。

約翰福音17章14-15節，耶穌為我們這些父所賜給祂的人禱告時提到，「我已將你的道賜給他們；世界又恨他們，因為他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。我不求你叫他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者。」

信主之後，跟不信主之前是「有分別」的。而不是信了主以後和未信以前一樣，沒有分別。保羅提到，「凡稱呼主名的人，總要離開不義。」

信主、學道之後，不能再像外邦人行事，而要脫去舊人，穿上新人。不義的人不能承受神的國，那違背律法，仍在罪中的，在基督和神的國裡都是無分的。

神的旨意不只叫我們不犯罪，更有積極的一面，每個信徒應當察驗、明白和遵行，使我們今後能不從人的情慾，只從神的旨意，在世度餘下的光陰。

再者，基督徒在世上寄居時，應看自己是基督的使者，是神派駐在這世界的大使。是專門服事萬王之王，萬主之主基督的「僕人」，並且是終身職。

作為大使，既光榮又責任重大。因為要作主忠信的使者，叫主的心裡舒暢。大使的一言一行不是代表「自己」，而是代表差他的主。他是帶著使命在異邦生活的。今天你是否這樣看自己？

在天國裡的是屬靈的人，「屬靈人」是最好相處的人，因為他沒有自己，而是隨從聖靈。



在《逆轉人生》這本靈修書裡有一則小故事提到，一位老婦人時常到她鎮上的一間郵局去，那裡的員工很友善。有一年聖誕節前夕，她去那裡買郵票，但是排隊的人很多。有人指出大堂裡有一部郵票販賣機，不需要排隊。老婦人說：「我知道，我知道，但是販賣機不會問我“你的關節炎好些了嗎？”」

作者說，這種「人情味」隨著科技進步，漸漸從生活中消失。就像這位老婦人，很多人寧願捨棄現代機器的方便，為的就是能從另一個有生命的、會呼吸的人那裡獲得親切的問候。

耶穌明白和善的重要性，並且很注重對每個人都和善相待，特別是對被傷害和未得救的人。祂知道恩慈的愛，是用來打開人心門的鑰匙，否則人們永遠不會回應祂的愛。

在天國裡的人，是有著濃濃的人情味的人。

有一則故事，講到一位在軍中服役的基督徒休假返家時，他匆匆忙忙地趕搭火車，不料慌忙中撞翻了月臺上的水果攤，一大堆蘋果立時散落一地。

擺攤的小男孩竭盡全力，想把散落的水果撿起來，但他辦不到。

這個深表歉意的士兵放下行李，開始把蘋果一一撿起來，還用自己的手帕仔細擦拭，再放回原位。小男孩看到這令他印象深刻的一幕，不禁心懷感激地問道：「你是耶穌嗎？」士兵笑著回答：「不，我不是，我只是努力要像祂。」

哥林多前書11章1節，保羅說，「你們該效法我，像我效法基督一樣。」

在天國裡的人，都是「效法基督」的真基督徒。

當你忙著幫助那些境遇沒有你好，條件不如你的無助的人，你沒有時間去嫉妒恩賜比你大，條件比你好的人。

若你在天國裡，你的面貌會越來越像天使的面貌，因為主常常對你說話。

所羅門在傳道書裡提到，「人的智慧使他的臉發光，並使他臉上的暴氣改變。」新的聖經譯本翻譯作「人的智慧使他榮光煥發，兇惡的面貌也會被改變。」而且是不知不覺的，就好像摩西下西奈山的時候，不知道自己的面皮，因耶和華和他說話，就發了光。

在天國裡的人會少用情緒去處事，而是會有更多的時間禱告，讓神在人心裡動那善工。

在天國裡的人，會有許多本份以外的愛的行動，常常願意多走那「第二里路」。



他會像保羅那樣，為眾教會掛心，因為他看重基督和祂的國度。主欣賞我們因為愛祂而甘心承擔的額外重擔。若沒有愛主的心，很多事工是做不起來的。但基督徒的滿足就在於無條件地為神而活，好像「喪了生命」，但卻是「得著的生命」。而之所以能夠如此，是因為主在他心裡徹底掌權。

詩篇110篇3節，詩人說，「當你掌權的日子，你的民要以聖潔的妝飾為衣，甘心犧牲自己；你的民多如清晨的甘露。」各處都有。

這些人是神特意栽培的，他們是神殿中的青橄欖樹，他們懂得永永遠遠倚靠神的慈愛。神是照他們的數目，來立定萬民的疆界。他們是人生舞台上給世人和天使觀看的主角，是神眼中「又美又善」的聖民。而你在其中嗎？

請我們一起禱告：

「主啊，凡不與你保持永久相交的人，是不會有你心意中的聖潔的。因為他抗拒聖靈在他們身上所要展開的成聖工作。而凡預定得永生在天國裡的，都是父神按著自己的意旨用真道生的，他們經歷了頭一次的復活，在聖靈裡重生。他們就越來越不適應這世界的文化，這是必然的，因為他們本不屬這世界。他們是屬天的，是天上事物的本身，他們不是想辦法要進天堂，而是回到屬於他們本來的地方，居住在你永遠的國裡。天國裡的人，無不羨慕一個更美的家鄉，無不嚮往那座有根基的城，就是主你自己所經營，所建造的。你是我們生命的亮光，跟從你的就不在黑暗裡走，而是蒙你榮耀光照，預嘗了天國的美福。我們恭敬地把自己交在你手中，願主照你的大憐憫，賜我們所需要的悟性、智慧、信心、膽量和謙卑，使我們在與你同行的每一天裡都能夠榮耀見證你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《天國在你心裡》

天國在你心裡，天國在你心裡，順服上帝權柄，天國就在你的心裡。
天國離你不遠，耶穌就在這裡，讓他管理你心，天國就在你的心裡。
讓耶穌住你心裡，讓耶穌住你心裡，讓耶穌住你心裡，天國就在你的心裡。

《主治萬方》生命聖詩

日月所照萬國萬方，耶穌必為統治君王；東西南北海洋及岸，主國普及永久無疆。
各處各方萬族萬民，共享主愛歌頌不停，嬰孩也來同聲讚美，及早頌揚救主聖名。
在主治下多蒙福樂，罪人跳出捆綁束縛，倦者能享永恆安息，豐盈富足賜與貧者。
受造群生皆當奮興，特向君王尊崇致敬，天使不停歌頌歡欣，地上萬民同應阿們。



《靈修短文》

以下這種事發生過不止一次：宣教士離開本國，過了一段時間之後，他們會覺得在外國比在他們自己國家要舒服。他們會找到一些理由，比如：「那裡比較安靜。」或「那裡沒那麼物質主義。」「我們的孩子們比較沒有同儕壓力。」「那裡的人們比較能接受福音。」當他們回到本國來看家人時，他們以一種新的方式談「回家」，其實他們已經以新家替換舊家了。

成為天國的國民也是這個意思。保羅說，我們是「天上的國民」，不是這個世界的。因此，經過一段時間之後，基督徒會開始覺得自己越來越不適應這個世界的文化。而當他們說到要「回家」時，他們指的是神永遠的國度。

但我們何時才能把地上的家替換成天國的家，這是只有神才能決定的。在過渡期，我們要做的就是緊緊追隨聖靈，才能夠不「效法這個世界」，如同聖經翻譯者菲力浦斯所說，不被壓進這個世界的模子裡去。

當你今天離開家門時，讓這個行動提醒你，你真正的家在哪裡？
在基督耶穌裡，從今時直到永遠。

（摘自《逆轉人生》）

